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Kiknek kezében van Franczia-- 
ország sorsa.

-a a felkorbácsolt tenger csende- 
»liln'~kesd A háborgó habok, melyeken,
Í;t százezer emberélet sajkája megto- 
Tött'kezdenek lesimulm, e a sokat szen­
vedett két szomszéd nép tele, a béke olaj-

*ga 'a háború, melyet féléven át Europa 
két leghatalmasabb nemzete vívott egy 

ás ellen, a franczia nemzet legydzetésé 
vei, Páris capituláiiójáva! minden vaiószi 
nüség,szerint veget ér

biztos zálogát annak,hogy azon örvényből, a ^ te^'d.^^ÓMko^tiírtott ülést, és 

melybe őket a már annyiszor megbukta-1 rninde^lekef[-tt áz eljárás módja fölött hozottba- 
tott monarchia önkénye, 8 legjobban a ^ m : „„ «inad«* nertálvUnÁcsos fOk 
császárság hitvány, önérdek vezette po­
litikája bele vitte, kiemelkedve, mint az 
önnön maga felett rendelkező népszabad­
ság elöharczosai és zászlóvivői, teljesít­
hetni fogják azon magasztos hivatást, mely 
Európában reájok vár.

A minő nagy keserűséggel töltötték el 
keblünket a hat hónapon át tartott testvér­két leehatalmasauu ej Keniunset a uae uuuayuu =. — --—

más ellen, a franczia nemzet legydzetésé- gyilkolás iszonyai, ép oly nagy aggoda- 
. — • • :...ix,;z;ő^o1 nunden vaiószlM^Qmlna| tekintünk most Francziaország

népének magatartására, s lázas ingerült­ig szemn- vege. , . , .,
És ime. alighogy felmerültek, s hatá­

rozottabb alakot nyertek a békeremények,
f.t elűzött uralkodók, a trónveszte.t O 
leansok, Bourbonok, a a fogoly (Napoleon
ismét mozognak, hogy a letiport ország
koronáját ismét fejőkre tehessék.

A cselszövések mind a legitim Hour-, 
bon és Orltansok. mindabonapartistak ré­
széről a legnagyobb erőfeszítéssel folyta - 

itatnak, s a Bourbonok és Orleansok álh­
it ól agosan fusiót csináltak volna, hogy an­
nál nagyobb kilátásuk legyen a sikerre. 

lEgvbouspartistlcus röpirat plane azt állítja,
: hogv a császárság socialis szükségesség, s 

leo-védUl ez lehet kezese annak, hogy Eu- 
fropában a köztársasági kormányforma áta- 
] láuosan lábra ne kapjon.

Valóban nem csekély foka szüksé­
geltetik ahhoz s politikai szemtelenségnek, 
a megtörtént tényekkel szemben ilyesmit 
állítani. Még megérjük, hogy a wilhelms- 
höhei fogoly azt is beakarja bizonyítani, 
hogy Francziaország setipratása is soci­
alis szükségesség volt; mert hiszen a 
franczia nemzet legyőzetését a háború,, a 
háborút a császárság, a bonapartisták tár­
sadalmi szükségessége idézte elő.

S milyen jól illik azon Napóleon szá­
jába az átalános európai köztársaság 
ijesztgető mumusa, ki ezelőtt 22 évvel 
még. mindent csupán csak is a köztársa­
sági eszméktől remélt, s mindent azoknak 
lépcsőül használása által nyert meg.

G-e- f és Brüssel hemzsegnek a roya­
listák és a csaszárpái tiak ügynökeitől, s 
ezek ugv Francziaországban, mint azon 
kívül a° leglázasabb tevékenységet fejtik 
ki, hogv megbizóik érdekét győzelemre 
segítsék.

Francziaországot a félévi háború 
ugyan rettenetesen megfogyasztotta, de 
meg nem törte, mert azon nemzet, mely a 
nagv forradalom vérfordői és annak ntó- 

Lj bajai által sem tétetett tönkre, bizonyo- 
x sau bir elég szívóssággal, életerővel arra 
I nézve, hogy a most kapott irtózatos se­
ll bekből uj erőre üdüljön, s hogy helyét is- 
j met elfoglalja az európai nagy hatalmak 
; között; sőt még a felől is megvagyunk 

S győződve, hogy azok közt — pár évtized 
E múltán —- a vezérszerepet ismét magához 
>. ragadhatja.

Azoban, hogy ezt elérhesse . épen 
i most, midőu ereje bénítva van, midőn a 
íháhoru dulásai által okozott károk az ösz- 
í szes nemzeti vagyonon, magán a nemzet 

életerején oly roppant csorbát ejtettek, kell, 
I h°g.v a franczia nemzet erős legyen, s 
í megmutassa azt, hogy a miért vére már 
I oly sokszor omlott, s a miért Sedan óta 

az egész nemzet oly hősiesen küzdött, azt,
. szabadságát, önállóságát van még elég 
I ereje mégis tartani.

Francziaország népének minden áron 
I megkell szilárdítani, ten kell tartani aköz- 
I társasági kormányformát.

Csak ebben, egyedül ebben találhatja

Béggel fogjuk várni a most már önmagá­
nak csakugyan visszaadott nemzet elhatá 
rozását.

Francziaország sorsa, jövő nagyságának 
eszközlése egyenesen a franczia nép ke­
zében van letéve most, — s a 14 nap alatt 
Bordeauxban összeülendő alkotmánvzó 
gvttlés határozni fog a kormány forma fe­
lett, s igy a nemzetgyűlés képviselői dön- 
tendik el elsősorban, ha a monarchia ba­
rátainak őrült reményei Francziaország­
ban a lehetőségek közé tartoznak-e vagy 
nem.

Mi azt hissszük, azt reméljük, hogy a 
monarchicus intézmény ideje Francziaor­
szágban legalább — egészen lejárt, hogy 
a franczia nép óvakodni fog, úgy a Bour­
bonok tehetetlen, mint a Napóleonok át- 
kos uralmának visszaállításától, mert végre 
e hat hó retenetes dulásai alatt megértette, 
belátta azt, hogy a császárság erkölcstele- 
nitő uralmának még húsz éve. épen elég 
lenne eltörpíteni, önmagából kivetkőztetni 

a az egykor oly dicső, s hatalmas nemzetet; 
s a midőn a franczia nép Napóleont, a 
trónra visszajutni engedné . hasonlatos 
lenne az öngyilkoshoz, ki előbb sírját sa­
ját kezével ásta meg.

És reméljük ezt nem csak magáért a 
franczia nép szabadságának, hanem re­
méljük az összes európai népszabadságnak 
jövőeért, mert a franczia köztársaság bu­
kásával, az absolutimus egész Európá­
ban ismét évtizedekre meglenne megszilár­
dítva, s azon békók, melyek terhe alatt az 
európai népek legnagyobb részének 
szabadsága nj ög. még erősebb lánczokkal 
lennének arra rákovácsolva.

Francziaország sorsa tehát s ezzel 
együtt a népszabadságé, magának a fran­
czia nemzetnek kezébe van letéve most; s 
ha valaha, most lesz szüksége e nemzet­
nek összetartása, hogy együtt tartva, a 
pártoskodások átkos cselszövényei megne 
oszlassák azon nemzeti erőt, mely együt­
tesen elég hatalmas még arra, hogy a köz- 
társasági kormányformát, a valódi szabad­
ság e már annyi véres áldozatot kivánt 
palládiumát megszilárdítsa, mig mego­
szolva, önmaga magát emésztené az fel, s 
oly ellenséges elemeket juttatna diadalra, 
mel vek végre is a végromlásra vezetnék e 
dicső nemzetet.

Adja isten, hogy most e fontos pilla­
natban, az egyetértés, a mely a szükség 
napjaiban annyira egyesité őket, a legerő

tározatot. T. i. az előadó osztálytanácsos (Ok 
ross B.) álul egybeállitott alap- és irányelveket 
s azok rövid indokolását tőbbszöröztetni s a ta­
gok közt kioszUtni határozta. Azonkivül Babos 
Kálmán semmitőszéki bírót társelöadóul választó, 
ki a ministeri előadónak tervezete és a* általa 
egybeállitott alapelvek fölött szintén indokolt 
véleményt készitend, mely a tagok közt hason­
lókép kiosztatván, a bizottság ezek kézhez ve- 
tele után újból fog összeülni, hogy *z alapdvek 
érdemleges megvitatásába bocsátkozzék. Egy­
úttal fölemlittetett, hogy a képviselőházban^ az 
igazságügyminiszteri budget tárgyalásakor a 2d- 
tös bizottság tervezete alapján megtörténhetik, 
miszerint a bírói illetőség is újból fogna sza­
bályoztatok ami az enquéte munkásságát lénye 
gesen megzavarná. Ezért a minister, mint a „Re­
forménak írják, folkeretni határoztatott. hogy, 
a menvnviben lehetséges, a határozat a kompe- 
teneziá kérdésében a törvényhozó testületben 
megakadályoztassék.

— A magyar delegatio tegnap délben 
rövid ülést tartott, melynek nem volt egyéb tár- 
gva, mint a múlt ülés jkvének hitelesítése, hogy 
a hozott határozatok a bir. tanács delegatiójá- 
nak megküldethessenek. P u 1 s z k y Skene 
kérvényét nyújtja be, melyben arra kéri a de­
legation hogy ha nines a szerződéssel megelé­
gedve, eszközölje ki annak felbontását. A 
hadügyi albizottságnak adatik ki. — A legkö­
zelebbi ülés napja szokott módon ki fog hir­
dette tni.

Franczia-porosz háború.
Debreczen. február 1.

— Bordeaux, jan. 30. A belügyminisz­
ter sürgöny által felhívta I avrét a kormány tagok 
neveinek közlésére, s Páris helyzete sorsának 
részletezéoére.

— Brüssel, jan. 30. Bordeauxból rende­
let adatott ki az elrongált vasutak gyors hely­
reállítására. Gambetta kedély állapota aggodal­
mat keltő. — Bourbaki hadseregéből, a Sveicz- 
ba való átlépés előtt 3000 ember elvágatott.

A „N. fr. Pr.“ levelezője jan. 20-kőn e 
nevezetes találkozásról meg érdekes mozzanato­
kat ir, melyek némileg kiegészítik a fentebb 
elmondottakat.

Jules Favre megérkezése Versaillesben 
roppant Izgatottságot ébresztett; mindenki :i| 
legélénkebb kíváncsisággal tudakozódott ellátó-, 
gatás czélja és eredménye felől. Favie 23-kánj 
este 7 ólakor érkezett az államkancztllá 
lete elé. Itt o, veje és a Parlamentär Us. 
szár hadnagy leszállott a kocsiról. Favre zavart 
és elfogódott kedélylvel lépett az államkanczel- 
lár lakába. Bismarck hidegen, némileg gunvos 
mosolylyal hívta magán szobájába. Az ajtót be­
csukta. Gróf Bismarck és Favre magokra ma­
radtak. Favre veje. ki a minisztert mint titkár 
kisérte el, a parlamenterrel más szobában ma­
radt. Kezdetben azt hitték Versaillesban. ling« 
Favre most megy Londonba és Bismarcknál 
azért tett látogatást, hogy odahasson, miszerint 
a conferentián a franczia kérdés is tűzessék ki 
napirendre. Minthogy pedig tudta _ mindenki, 
hogy ez eredménytelen lesz. Favre jelenletenek 
nagyobb fontosság nem tulajdonittatott. ( »ak 
tegnap, midőn megtudták Versaillesben. hogv 
Favre éjjeli 2 óráig conferentiázott az allam- 
kanczeiíárral és másnap délben Ismét látogatást 
tett nála. azután pedig a parlamenter kíséreté­
ben visszatért Parisba, ekkor lett átalános azon 
nézet, hogy a fegyverszünet, vagy a békekötés 
kérdése képezte a beszélgetés tárgyát.

A társalgás tartalmát igen természetesen 
nem ismerhetni, a megállapodás sincs tudva, 
de mégis hiteles forrásból reméli „^®ue tr- 
Presse“ levelezője meríteni a követi ezuket.

A párisi kormány hajlandó a békére

csak Parisban kés* aláírni. Mikor Favre Páris gyik legbuzgóbb tagja volt s ezen kívül a ha- 
capitulatiója feltétekül kikötötte, hogy a hely- zának. a szent szabadságnak önzetlen szereim, 
őrség kivonulhasson teljes fegyverzetben; Bis- honolt kebelében, s hazafiul érzelmei őszintese- 
marck hideg nyugalommal azt felelte, hogy hát gét, tisztaságát nem egyszer tettekkel is btzo- 
neki e"V kiéhezett Párist akarnak feladni, mig nyitotta. Elhunytat, nején es egyetlen leányán 
300 000 katona, kiket Trochu elég balgatagul kívül számos tisztelője és barátai, s a polgárság 
zárt be Párisba, a déli vagv északi sereggel legnagyobb része gyászolják, iemetése holnap, 
egyesülhet, sőt Németország területére csaphat d. u. kend. Béke lebegjen porai felett. 
át. Feltétlen eapitulátiót, a sedani és metzi fel- * Előlege* értesítés. A debreczem ke-
tételeket kívánt*. reskedó ifjúság önkepző egyleteitek legutóbbi

Ha pedi<r erre a franczia kormány nem választmányi ülésen elhatai ózta tott a telohasa- 
hailandó, akkor a la bonheurnous acceptons le sok meghonositása; társalgási estélyek rende- 
combata outrauce. Ha Paris az éhség és a bőm- zése. melynek k i vitele vei Lob may er Mátyás \. 
bázás szorongatásai után mégis megadja magát, tag bízatván meg. az hzollosy Mihálv es XV en- 
akkor a felelőssé^ azokat illeti, kik Párist, tér István közremükodésevel meg e ho 1-ső te- 
Francziaországot kedvencz énjüknek feláldoz- lében megtartja az első társalgás, estelvt. egy- 
zák. Ez volt Németország utolsó szava. Ezzel Jeti helyiségünkben, »felöl vasand ó tár­
tért vissza Favre Párisba. Kollegáival tanácsko- ! gvak főleg humorral fűszerezettek leendnek. 
sott és már este fél hét tájban ismét megérkezett — A társalgási estely megtartatnak napjáról, 

békehozó Favre. " valamint a felolvasandó tárgyak sorozatáról e
Mikor a levelező e sorokat irta, az ágyú lapok utján külön értesitendem a t. egvleti ta- 

zas még dühösen folyt. Január 26-kán 11 óra- gokat. Debreczen. 18*1. febr. 1. <s z o 11 6 s s y 
kor délben gr. Bismarck kerti villájában egyre M i ha 1 y, titkár. .
folytak az alkudozások. Díszes fogatok állottak j * A franrzia sebesültek részér«, kis 
a ház előtt, mert Moltke. Blnm.nthal táborno- gyermekek varosunkban ,s tartanak gyermek­
kok és több mások vettek részt a tanácskozó- színi előadást, e szép úgy előmozdításáért dl- 
sokban csérettel kell megemlítenünk >1 a g y 1 ál es

— Berlin, jan. 30. A császár «leérkezése P á p a i Pál J-ad éves hittanhallgatókat, kik- 
februárra van bejelentve. Bismarck és Favre j nek buzgó fáradozásaik folytán tartat]k a ne-
által következő okmány Íratott alá: Háromheti |mes czélu előadás
fegyverszünet a béke elózetek alapján ; Fiszasz j * Mlklos-Uteza szegleten tegnap délután
és Lotheringia átadása Metzct is beleértve; 20 jegy vigyazatlanul hajtó kocsis elgázolt egy öreg
hadihajó átszölgáhatása; 4 milliárd hadisarcz; asszonyt, s a kocsis w leesett lováról, de 
kölcsönös elismerése a politikai uj alakulásnak; jrencsere sem neki, sem az elemedet! nőnek
a constituantenak 14 nap alatt egybehivása. Aj semmi baja nem történt # .
legutóbbi kirohanás Parisból 150.000 emberrel -• lros , lst” v-,c/0V , z‘rn :llaU jl*
terveztetett, 50.00J azonban torlaszok miatt ké- lent meg Vaczon egy humunsztikus füzet, melv- 
sőn érkezett nek targva a botrányos 1 haisz-í orster-féle sajtó

\ lengvel vezér. Rochebrun ezredes el-| per. A feldolgozás igen ügyes s eleven humora
esett és a városba hozatott. F kirohanás meg- egészséges ésfigyeiem-gerjesztő.Fgyfuzet ara 
hiusulása után borzasztó jelenetek adták magú- 20 kr A több, füzet rov.d időközönként fog 
kát elő. A nép számadást kért az elesettek vé-1 megjelenni, 
reért. A német császár elhalasztó az örömlövé­
seket a béke végleges megkötéséig. A mozgó­
sítás előtt a tisztek által királyi beleegyezés 
nélkül kötött házasságok érvényteleneknek 
nyilváníttattak: és njolagos esküvő által lesznek 
törvén vesitenduk.

Újdonságok.

------Fi J öv Jrx pai ici iw.»^ ^ l 1 ' 1
sebb kapocscsal, a szabad haza sze- természetesen a delegált kormánynyal letreho-

... s A* _ _ . , 1 \TAvmfy 0-71X7X7plretetének sséttörhetlen kapcsával füzie 
össze, 8 tegye az átkos visszavonásra 
nézve hozzáférheti enné a franczia honpol­
gárok sziveit, mert igy. csak is igy„ Vi­
ribus unitis“ lehet reményük arra, hogy a 
midőu a külső ellenség tőlük távozott, a 
még talán veszedelmesebb bel, ellenség az 
imperialismus felett a „F ra n c zi a 
szabad köztársaság“ meg­
szilárdítása által győzelmeskedni fognak !

TÁRGZA.

zandó egvesség feltétele alatt. \ énő szix vei 
bár. de Fiszasz átengedésébe beleegyezik azon 
ban Lotharingia bekebeleiéséről meg hallani 
sem akar. Lotharingiáért kárpótlásul hajlandó 
Francziaország 1 miliárdot fizetni.

Francziaország a pénzáldozatokat meg ki­
épülheti. de legkedvesebb tagja Lotharingia el­
vesztését nem. Ekkor Bismarck hidegen azt 
felelte: hogy az ismert békefeltételektől el nem 
áll : Flszaszt és Lotharingiát követeli es a hadi 
költségek megtérítését. Egyébiránt a beket

* A franczia sebesültek javára adomá­
nyozott Félegyházi János ur 1 irtot, e szerint 
a főösszeg 182 frt 94 kr.

* A színházi nyugdij-intezeti választ- 
mány ki van e már egészítve? lübb ízben

,"1“! felszólaltunk sürgetőleg e tárgyban, nem is ejt- 
.. {jU Ijük cl az eszmét; mindaddig alkalmat veszii;ik 

magunknak e mellőzött ügyért kardoskodni, 
mig csak segítve nem lesz a mulasztásokon, 
mert jól tudjuk, hogy a debreczeni szmhási 
nyugdíjintézet, összetartó kapcsot képezend in­
tézetünk s igy színészetünk üdvös jövője kö­
rül. Hiszen az erők nagyobb lelkesedéssel fe­
lelnek meg feladatuknak, több ragaszkodással 
viseltetnek azon színház iránt, hol nehéz szel­
lemi napszámoskodásuk után öreg napjaik elé 
teljes megnyugvással nézhetnek. A nyugdíj alap 
rendelkezik már csekély tőkével, de a szerény 
összeg tudtunkkal még mindig nem kezeltetik 
az erre természeti jognál fogva hivatott közeg 
által, miután azon bizottság még nem nyerte 
meg teljes számát. Pedig valóban periculum in 
mora. Mert az alap. rövid kamataiból s gyér 
járulékaiból ily módon soká növi ki annyira 
magát, hogy az elaggott színházi tagok részére, 
nehéz napjaikban áldásos asylumot nyithasson. 
A választmány tudná helyesen intézni azt. 
hogv mi módokat, eszközöket lehetne felhasz­
nálni a nyugdíjintézet virágoztatására. Azért 
tehát óhajtandó volna, ha mielőbb a természe­
tes gyám gondjaira bízatnék színházunk e mos­
toha gyermekének sorsa.

* Értesítés. Mindazok, kik magán fo­
gyasztásra dohányt akarnak termeszteni, az en­
gedély kieszközlése végett még e hó végéig 
alólirottnál a kapitányi hivatalban jelentkezhet­
nek. — Debreczen, 1871. febr. 1. Szabó Soma 
alkxpitány.

* Gyászliir. Egy derék, köztiszteletben 
álló polgárral ismét kevesebb van városunkban. 
Veszprémy Sámuel polgár és szappa­
nos mester nincs többé. Tegnap este 10 óra u- 
tán jobb létre szenderült. Á megboldogult igen 
élénk részt vett a közügyekben, a városi kép­
viselő testületnek, s a ref. egyháztanácsnak e-

* A loes-pocsnak valahai» ismét vége 
van. pár nap óta felfagyott, a mi itt benn a 
városon a járókelőkre nézve igen előnyös ugyan, 
de a felvágott, s most kőkeményre fagyott utak 
majdnem járhatatlanok. mi a közlekedést ne­
hány napig igen megnehezíti.

* Tclegdi K. Lajosnál megtekinthetők 
a Czeiger S.-féle (Bécs és München) müintézet 
gyönyörű színes nyomású miilapjai, melyek az 
eredetiekkel a kivitel finomságában majdnem 
versenyeznek. Előfizetések e mülapokra ugyan­
csak Telegdi Lajosnál elfogadtatnak. Ilónapon- 
kinti lefizetésre is megrendelhetők e képek.

* A tvuk is kikaparja. B. kapitányi lii- 
! vatalnok cselédje K. Verőn, hogy katona ked- 
I vesét magához föltünes nélkül bebocsáthassa, 
a kapukule.su: magánál elrejtette, s azt álliui, 
hogy az elveszett. Többszöri felszólításra sem 
adván azt elő, a rendőrség elébe került a do­
log, s ott megmotoztatván. a kapukulcs, (a 
hadfi földi paradicsomának kulcsa) a szemérmes 
kebelből előkerült. (Lám. lám, mi mindenütt 
nem koboz az a rendőrség.) Azon körülmény, 
hogv a kulcs eltulajdonítását eltagadta, gyanúba 
finit* más tekintetben is a rendőrség előtt, s ehozta más tekintetben is a rendőrség előtt, s e 
gyanú alaposságát a ládájában tartott motozás 
igazolta is, mert abban több finom zsebkendő, 
s egy értékes vörös selyempaplan, hímzett le­
pedőbe varva. találtatott. A leány váltig azt 
állította, hogy azon paplant megboldogult édes 
anyjától kapta, de nem hittek neki, s minde­
nütt, hol azelőtt szolgált, kérdést intéztek, hogy 
nem lopatott-e el ilyen és ilyen paplan. Tegnap 
aztán gazdája került a paplannak, a mely csak­
ugyan a Batthyáni-utczában lakó Cs. K. tulaj­
dona, kinél K. Verőn szolgált volt. — A dolog 
igv kiderülvén, maga a tettes is bevallotta a 
tolvajlást. s most ügye a bünfenyitü törvény­
székhez tétetett át.

* A Bohrai István tizedestől lefoglalt bú­
tordarabok a tegnapi árverésen tényleg nem 
szerepeltek, mert D. I. a vár i 50 írt öüntt- 
tést készpénzben kifizette. Azonban az utczai 
tisztséget továbbra is vonakodik elfogadni.

* Jenéi István másodalkapitány, ki azon
tegnapi árverelés foganatosításával volt megbízva, 
Str............ rézműves ellen, ki legélesebb han­
gon és kifejezésekkel sértegetödzött. benyújtotta 
a tanácshoz panasz-levelét.

* Azon gyilkossági eset. mely Nagy- 
Léta és Csokaj mellett az őszön elkövettetett, la­
punkban is volt emlitve, valamint az, hogy a 
gyilkosság elkövetésének gyanúja a Boruzs test­
véreket terheli, s ezek el is fogattak. A vizs­
gálat ezek ellen lefolyt, s abból, a hiteles tanuk
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Apáeza és
Regény a bécsi életből.

Irta: Uaffner Károly.
(Folytatás.)

—) Most tehát nem volt adós, s feltette, hogy 
naptól fogva egészen nj ember lesz, azaz —

I egészen uj adósságokat csinál.
S hogy megmutassa, minő komoly ezen 

i szándéka, azzal akarta megkezdeni, hogy Preller 
I nrhoz ment, ki a pénzkeritök valódi gyöngye volt. 

Az ügynök eibámult, midőn az ifjút meg- 
látta, kiről azt hitte, hogy az már jól — zár alá 

I «1 van téve.
„Mit látok? Hohenau ur?“ kiáltá elpalás- 

tolhatlan meglepetéssel. .
„Ön csodálkozik?“ mondá az nevetve. „Es 

én szeretnék Stuart Máriával ujongani: Engedjé­
tek élveznem az arany szabadságot," — ha azt 
ugyan üres erszénynyel élvezni lehetne.“

„Ön szabadságról beszél ? Hát szabad ön ?“ 
„Mint a lég madarai!“
„És Erlenstein ur?“
„A czápa fogai ki vannak törve, hogy ne 

kapkodhasson utánam többé.“
„Ó, kapkodni valaki után, fogak nélkül is

„Ha jól értem, ön. .
„Nem én, hanem más valaki kifizette ados

ságaimat.“ .
„De ugyan ki ?“ kérdé az ügynök elbamulva.
”Azt az ügyvéd tudja, s az azt izente, hogy 

az rám és másokra nézve titokban kell hogy ma­
radjon.“

„Ah, tehát titok? Ez érdekes!“
„Azt hiszem, nem csalódom, ha nagybátyá­

mat gondolom elrejtve a fátyol megett.“
Az ügynök fejet csóvált, s gyanús pofát vá­

gott. A bankár cselszövénye egyik fonala ez ol­
dalon elszakadt, s azt a hü szolga más oldalról 
ismét kezébe akarta játszani.

,Mit, ön kételkedik ?“
Mindenesetre, csak azon csodálkozom

lehet.1
„De harapni nem I“

hogy ön, kinek oly jó és tiszta szemei vannak, oly
rövidlátó.“ _ „

„Kérem, legyen szives, vezessen, ha on ele­
gebben lát.“

„A fátyol sem nem barátságot, sem nem ro­
konságot rejt —“

„Hanem ?“
„Szerelmet uram!“
„Az égre ! Tehát Camilla?
„Soha nem tudtam elgondolni, hogy mi 

végre van oly jelentékeny összegekre szüksége a 
szegény Signorénak, melyeket nehány nap óta 
kellett számára felhajhásznom. Most már meg 
van fejtve előttem a talány.“

„Én értem, valóban értem hozott volna a
jó gyermek ily nagy áldozatot?“

„N ncs oly nagy áldozat, melyet a szerelem 
meg ne hozna.“

„De megvetcsremélto az olyan férfi, ki az 
oly áldozatot elfogadja Megyek, rohanok hozza,
L'fitftlpíspppin . ,“

„Hallgatni, és a kedves gyermek gyöngéd 
érzelmeit meg nem sérteni. Különben, a mint ot 
ismerem, határozottan el fogja tagadni. Hiszen 
ön lassankint visszaadja neki a kölcsönt, s ha, 
önnek pénze nincs, hiszen vannak nekem forrá­
saim, s Erlenstein bankházát nélkülözhetjük!

„A nyomorult!“
„Azt hiszem, hogy gyámleányara is nehez­

tel, annak ön iránti szerelme miatt. Ezt semiato- 
Bratja már meg, mióta kedvese termében bacha- 

, Wáliákat ünnepel.*Ma gálád fogadása győzelmet

nyobczadik fejezet.

Kocsizás a Práterben.

Hat hó múlt el, mióta az első hó lehullott.
Hat hó, jó darab az ember életéből, mely 

könnyedén telik el a palotában, de végtelen nehe­
zen és hosszasan a szegénység hajlékában és a 
börtönben.

Az időnek igy is, úgy is haladni kell.
A székváros bámulására Erlenstein még 

nem adott túl kedvesén.

ünnepli ott.“ ...
A fiatal ember és az ügynök meg egy ideig 

a pénzügyi műveletek felől beszéltek, s a mint 
egymást® elváltak, már besötétedett, s az első 
hó hullani kezdett.

A vihar ellen küzdve, lépdelt Hohenau az
utczán gyorsan előre. , ,

A mint azon palota elébe ért, melyben E.- 
lenstein kedvese lakott, megállóit, s a fényesen 
kivilágított első emeleti abtakokra tekintett fe!

Az álnok bankárra való emlékezés epét ke- 
vert vérébe, s elhatározta, hogy megköszöni neki 
az ellene foganatosított vadászatot, s jó étvágyát
kíván a nyert szivarokhoz. .....

Hoúy milyen volt ezen köszönet és jokivá- 
nás, azt már a múlt fejezet végén elmondottuk.

Senkinek nem csinált ez annyi bosszúságot, 
mint a kis Roller bárónak, ki a szép Paulinát a 
második, harmadik, sőt még a 99-ik kézből is 
-szívesen fogadta volna.

De az, hogy a kis bárónak engedje át ma 
gát, eszébe sem jutott Paulinának, mert a büszke 
kegyeneznő magasan hordta fejét, s annak, ki azt 
akarta, hogy őt le ne nézze, meglehetős nagyság­
nak kellett lenni.

S atyja ? Gondolt-e még atyjára ?
Hát hogy ne gondolt volna ? Miképen is le­

het ilyet kérdezni 1 _
Igen gyakran gondolt a jó öregre, valahány­

szor nevezetesen a kis Roller báró széthasított 
orrát meglátta.

Óh mint mondánk, igen gyakran gondolt 
atyjára, de az öreg atya még többet gondol ő rá, 
kedves gyermekére. ,

S mily vidáman sugároztak szemei, ha ked­
ves Paulinájára gondolt.

Mint az anya a gyermeket a bölcsödallal, 
úgy altatták őt el : rról, hogy leánya ártatlansága 
és erénye felől beszéltek.

És ő hitt Paulinája erényében és ártatlan­
ságában, s bos'aakoaotr, hogy az a gyermekes 
leány nem akarta magát mutatni előtte, s félt 
atyjától, a kim-K pedig forró érzelemmel sóvárgott 
utána szive.

A törvényszék kegyelmesen ítélt fölötte, 
mert az enyhítő körülményeket tekintetbe véve, 
valamint azt, hogy vizsgálati fogságban volt, csak 
öt hónapi egyszerű börtönre Ítélte.

Sőt még rokonainak is megengedték, hogy 
félórára meglátogassák.

ó mily boldog volt, ha a börtönőr a beszélő­
szobába vezette, hol a derék Antal s kedves apá- 
cza leánya röpültek karjai közé.

Mennyi mindent kellett ott aztán e három 
embernek egymástól kérdezni, telelni, elhallgatni 
s hazudni.

Erlenstein bankár szeretője nyilvánosan mu- 
togatá szégyenét, úgy hogy az sem Rozália, sem 
Autal előtt nem maradhatott titokban.

Ma volt april utolsó napja, s másnap az 
öreg a börtönből távozni fogott.

Valamit kellett hazudni neki, szemmel tar­
tani őt, s mindenelőtt akadályozni, hogy a bank­
házban állását el ne foglalja.

Ez volt a főfeladat.
(Tefjtatéss kövstkenk)
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vallomásai nyomán az tűnt ki, hogy az illetők 
teljesen ártatlanok. Pedig még kínzás is volt, 
daezára a miniszteri tiltó rendeletnek, fogana­
tosítva ellenük, minek következtében Boruzs 
Bálint neje panaszt is nyújtott be a biharme- 
<rvei törvényszéknél, s ott ez ügyben vizsgálat
indíttatott. .... i.

* Kutvnpiisztitási statisztika. A múlt
1870 ik évben a debreczeni gyepmester által 
1263 kóbori eb fogatott el, melyből 33 darabot 
a tulajdonosok kiváltottak, s igy J2o0 kutya 
került az ebek harminezadjára.

, D—y.) Sürgöny forgalom. Januar 2o-en 
1570 A pénztárnál felvétetett sürgöny 74 drb. 
megérkezett és kézbesitetett 68 drb. felvett 220 
drb. kiadatott 220 drb. ös.-zesen c>S2 drb.

Január 26. Felvétetett 66 drb, megérke- 
dett és kézbesittetett 64 drb. felvétetett -t-0 
drb. kiadatott 240. össz. 6:0 drb.

Január 27. Felvétetett ŐS drb, megérke 
zett és kézbesittetett ÖO drb. felvétetett 200 
drb, kiadatott 220 drb, össz. 503 drb.

Január 211. Felvétetett 4< drb, megérke- 
zett és kézbesittetett 35 drb, felvétetett 230 
<lrb. kiadatott 230 drb. össz. 542 drb.

Január 30. Felvétetett 35 <lrb, megérke 
zett és kézbesittetett 57 drb, felvétetett -60 
drb, kiadttato 260 drb. ossz. 630 drb.

Színházi szemle.
♦í Szerda n. jan. 2o-ken adatott 

utol'» Jezsuita- történeti vígjáték 3 fel­
írta Langer Antal, fordította Falvonásban.

Péter. -
*» (’ siitiirt ö k ö II adatott: ,,Linda" 

upera 3 felvonásban Donizettitől. Dalnoki ezút­
tal először lépett fel jelentékenyebb operai te­
norszerepben s kellemes hangjával és sima sza­
batos éneklésével sok tapsot aratott, melyeket 
ő méltán megérdemelt. Dalnckiné szinte ki- 
nveré * közönség tetszését. Tanner és Mándo- 
kiné a dalmű élvezetes lefolyását nagyban eme­
lek kitűnő közreműködésükkel. Foltényi meg­
viselt hangját élénk játékával kárpótold.

** V a s á r n a p jan. 2'J-dikán adatott: 
-Csikós- népszínmű. Az est dicsőségéből Zöldi 
szerezte meg az oroszláni részt, ki a czimsze- 
repben szokott eredeti alakításával ismét fen vés 
tanujelét adá művészi érzékének. Az elő 
adás általában meglehetősen sikerült s a szín­
ház egészen megtelt.

** Hétfőn január 30. adatott először: 
-Török János" történeti dráma 5 felvonás­
ban. irta Szigligeti. Termékeny jeles szinmü- 
irónk. babérait aligha szaporitandja ez újabb 
termékével, miután o drámán, nem igen tűnik elő 
a mester erőteljes alkotása. Szerkezete egyszerű, 
fejlődésében semmi érdekesség, csak az utolsó 
felvonásban vehet < észre erősebb drámai lük­
tetés. A féltékenység az alap, ezen szenvedély 
van beplántálva a hős lényébe, mely őt 5 hosz- 
szu felvonáson keresztül gyötri E gyötrelem­
ből dús osztóivrész jut a rou második főalak- 
iának Török .János nejeneu : * mégis légin 
kább gyötrődik a közönség i íy 2 es tél órán 
keresztül kénytelen az .-ti unalmasságot 
végig ásitozni. Midőn e öeama a pesti nemzeti 
színpadon előadatott umlt bv 2v)-kán a fővárosi 
sajtó osztatlanul mondta ki felette kemény Íté­
letét. minek következése az lön. hogy szerzője 
maga visszakérte a müsorozatról. Bizonyosan 
sokan vannak olvasóink között, kik vagy lát­
ták a darabot, vagy olvastak már róla birála-| 
tol i pe- i lap ultin, <L- e körülmény nem 
tarthat bennünket vissza attól, hogy rövid is­
mertetését ne közöljük. — Meséje a követ­
kező : Török Jánost — kinek szép fiatal neje 
van. — hitvese testvérbátvja Balassa Menyhért 
nejével egvütt meglepi házánál, épen midőn az 
ifjú férj búcsúzik Borbálától, harezba akarván 
menni. Balassa zord. ingerlékeny, épen azért 
neje fél tőle. mig ellenben Török, gyengéd fi­
gyelmes hitvese iránt, ki szeretettel esügg rajta. 
Küzbevetőleg e pár szót csak jellemzésre hoz­
tuk fel. Es most menjünk tovább. Török János 
csakugyan a harezba megy, Balassa is köteti 
ót s a két asszony magára marad otthon. Ba- 
lassa neje ekkor kitárja szive titkait Borbán 
«•lőtt s felfedi, hogy egykori szerelme tárgya, 
kit régen mostani térje meggyilkolt, nem nait 
meg. hanem él. itt van közelben. Borbála inti,
« figyelmezteti, hogy régi szerelme el ne tán­
torítsa az erénv útjáról, mit az ábrándos nő 
fel is fogad. Ezután Juditot lovagja csakugyan 
meglátogatja, az erkélyajtón lopózkodv án be 
szobájába, de a nő leküzdi szenvedélyét, isten 
előtt esküdött kötésére emlékezteti szerel­
mesét s fokép arra. hogy ö már annya, s igv 
a lovag szökési ajánlatát nem fogadja el. ki 
bus szívvel távozik ott, ahol jött: az erkélyaj­
tón. E pillanatban érkezik meg váratlanul lö- 
rok .János, ki gyanakodó s féltékeny neje iránt; 
most is azért lepte meg, mert e gyöngéje ker­
gette haza éjnek idjén. Hah! az erkélyajtó 
nvitva! Ki volt ittV Senki! — Ez alatt a 
várr.agv o1 • v szökevényt fogott el, ki az er- 
kélvajtón kötélhágcsón ereszkedve le. akart 
menekülni. Ez már olaj volt a tűzre, a félté­
kenység tápanyagra lelt Török János szivében: 
azt hitte, hogy a fogoly, neje udvarlója. Azon­
ban annak vallomása szerint nem szerelmes­
kedni lopózkodott ő be a nők szobájába, ha­
nem gvilkossági szándékból, magát lörököt 
akarta orozva leszúrni. Röviden szólva. A férj 
előtt gyanús volt a dolog s az ifjú merényle­
tének — ki egyátalában nem gyáva orgyilkos 
módjára viselte magát, — egészen más indokát 
látta nvughatatlan ielki szemeivel. Borbála mi­
dőn férjének tűrhetetlen féltékenysége nagyobb 
nagvobb fokra hágott, e gyötrelmes helyzettől 
menekülni akarván — hites társa előtt óvatos 
gyöngédséggel felfedi, hogy igenis nem gyil­
kolni jött azon lovag, hanem régi kedvesét 
meglátogatni, de az nem ő. így tehát Juditot 
illette a látogatás. Azonban a férj nyugalmas 
állapota nem sokáig tartott, mert megjelent 
Balassa, ki a cselédségtől megtudá a szöke­
vény elfogatását. Ez a faragatlan durva ember 
ismét felzavarja gyanakodásaival a férj lehig­
gadt szivét, s hogy a körülményekkel teljesen 
tisztában legyenek, vagyis, hogy megtudják, a 
két nő közül melyiket "illette a látogatás, azt 
a cselt főzik ki, hogy Török majd előhívja 
Juditot, az alatt Balassa elbuvik s neje vallo­
másait — ki férjét távollenni gondolván, őszin­
tén fog felfedezni a sógornak mindent — ki­
hallgatja.

Judit belép, de Török kérdésére nem mond 
igazat, mert férjét a szobában elrejtőzve lenni 
gondolja, a midőn sógora, a nő régi kedvese 
után tudakozódik, azt feleli, hogy az már meg­
halt. A bomba újra leesett. Ha az meghalt, ak­
kor az a fogoly nem Pető, hanem egy más és 
pedig hitvese szeretője. Kezdődik újra a zűr­
zavar. Balassa is dul-ful, látni akarja azt a 
szivrablót; de Borbála elrémül bátyja akarati.

tói. meri hiszen, ha Petőt elébe vezetnek. ^ 
Juditnak az halála lenne. Hogy e vész kike­
rültessék — a foglyot megszökteti. Ez a leg- 
terhelöbb bizonyíték Török János előtt neje 
bünösvoltára nézve. Kimondja a súlyos ítéletet. 
neki meg kell halni! sőt szolgáinak rendelést 
is ad a véritélet végrehajtására, híre berohan 
Judit s a két kényur — Török és Balassa — 
előtt elárulja a titkot, hogy az éji lovag csak­
ugyan Pető volt. az o egykori szerelme tárgya. 
Nem hisznek neki. mire aztán megjelen Pető. 
Török szemeiről csak most esik le a hályog es 
vezekleni kezd; Pető pedig Balassát, mint a 
ki ot évekkel ezelőtt meg akarta volt gyilkol­
ni. _ párbajra hívja ki s meg is öli. A sze­
rencsétlen férj sir. zokog neje kivégeztetésen, 
holott az nem történt meg. mert bakóit gátol» 
Pető erőszaka. De e váratlan szerencsének Tö­
rök János már nem örülhet, mert agyában éj­
szaka támadt, megörült.

E meséből kitűnik, hogy a mü kerete na­
gyon is korlátolt, kicsinyes tér az, melyen a 
dráma hőse mozog. Féltékenység az anyag, mely 
kevés változattal húzódik át az egész 5 felvo­
náson. Kidolgozásán meglátszik a gyakorlott 
kéz, a szinpadismeret s a drámai nyelv helyes j 
alkalmazása, bár nagyon sok eszmét hallottunk, 
melyeket már Szigligeti másutt is elmondott. 
Az egész darab egyhangúlag folyt le. A kö­
zönség leginkább Rónai jelenéseit várta érdekkel, 
ki ugyan tévesztett irányban fogta fel szerepét. 
Ö vígjátéki alakot csinált Balassiból, pedig az 
drámai, kedély nélküli nyers véresszáju kényur. 
Igaz, hogy igen kényen átléphető a határ, me­
lyen túl'már e szerep, kívül esik a komolyabb 
mü természetén, de épen azért kellett volna 
kissé óvatosabbnak lennie. Szakái Rózsa Bor­
bálát. Bercsényiné Juditot, Mándoki Török Já­
nost játszották itt-ott meglehetős sikerrel. He­
gedűs Pető szerepét értelmesen szavalá, Dézsa 
az őre" várnagyot jó rokonszenves vonásokban 
állitá élőnkbe. Az előadás lefolyását nem lehet 
szabatosnak mondanunk, miután meglátszott 
ho"v először megy a darab. A közönség 
mint tegnap is említettük — nagyon hidegen 
fogadá a játéksorrend ez újdonságát, s valószínű, 
hogy e dráma, nem fog másodszor oly nagy kö 
zönséget vonzani mint ez első alkalommal.

** Kedden, január 31-dikén adatot: :
. Telt ház és viharos

kerülnének többe 300 írtnál. — Helytelennek 
és károsnak tartja, hogy a kereskedelem es 
ipar a kormányban el van választva a közleke­
déstől. — Szép hangzású tételnek tartja azt, 
ho"T a kormány csak arra szorítkozzék, hogy 
elhárítsa a kereskedelem fejlődése elől az aka­
dályokat, — de ezen tan. ha más országbanjo 
és üdvös is lehet, nálunk Magyarországon 
hatál ozottan káros, mert hiszen nálunk epen 
az a fő baj, hogy positiv intézmények hiány­
zanak. azonkívül e tantétel nálunk igen kuny- 
nven félre magyaráztathatik, a menynyiben a 
kormánynak köpenyegül szolgálhat a kévés 
vagv semmit tevésre. De e tétel alkalmazása 
talán legkárosabb, mert itt okvetlenül a kor-

Fővárosi értesítő.
** Ó felsége Schrecker Ignácz fény­

képésznek, a koronaörökös aquarellbe festett 
m énképéért, egy opál és gyémántokkal ékített 
melltüt Pestvárosa főpolgármesteri hivatala ut­
ján kézbesittetett.

** Ő felsége a király tegnapelőtt 
fogadta a „népnevelők pesti egyletének- bálbi­
zottsági küldöttségét, mely Ó felségét a polg. 
lövöldében tartandó tánczvigalmára hívta meg. 
ő felsége a bizottságot rendkívüli szives fogad­
tatásban részesité, érdekkel kérdezősködött az 
egylet, valamint a lefolyt tanitógyülés felől s 
azon biztositássai bocsátá" el a küldöttséget, hogy 
itt tartózkodása esetében meg fog jelenni. Jó

mánynak kell közreműködni, hogy a magyar zge£ f,3}ierezeg pedig biztos kilátásba helyezte 
kereskedelmi czikkeknek piacz o^t szerez- megje]enését a jótékony czél iránti tekintetből.
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.Párisi élet- Operette, 
tapsok.

Országgyűlési tudósítás.
A képv.-h&z ülése jan. 31.

Elnök Somssich Pál 10 óra után nyitja 
meg az ülést. ... .

A kormány részéről jelen van bzlavy, 
Gorove, Horváth B., Festetics gr.

Á tegnapi ülés jegyzőkönyve hitelesít­
tetik. — . .

E 1 n ö k jelenti, hogy a cnltusmimszter 
betegség miatt az ö budgetjének tárgyalása al­
kalmával Tanárkv Gedeon által _ fogja magát 
helyettesitni. — Tudomásul vétetik.

Irányi Dániel benyújtja a pécsi tani- 
tóegvletnek aláirt kérvényét, mely a baranyai 
iskolai tanács által beadott kérvényt támogatja 
és a közoktatási miniszter által a közokta­
tási törvény egyik jj-nak helyes magyarázását 
kérte.

Szeniczey Ödön Puszta-Baracs köz­
birtokosságának kérvényét nyújtja be. melyben 
kérik, hogv Baracs község a törvénykezés ren-
.1 > _ U “ 1_ _ _ 1 .V .1 iirsofiilrl vári iárííslliposiífr s

„„ kívánja tehát, hogy mind ott, 
egvesek. magánosok nem képesek reformokat 
létesiíni. a kormány positiv működést Fejt­
sen ki.

Felhozza továbbá, hogy az allamvasút­
társaság nem felel meg a kereskedés érdekei­
nek, hogv a közlekedési eszközök szerfelett 
hiányosak, minek következtében milliókra megy 

„.azon tőkék száma, melyek a nemzeti vagyon­
ból viszszarozhatlanul elvesznek. A égül ag­
godalmát fejezi ki a felett, hogy ha ilyen cse­
kély ügyelem fordittatik a kereskedelemre, 
meív nálunk ha nem is önezél, de a munka 
erőfejlesztésének közvetítője, ez által nem any- 
nvira a kereskedelem, mint inkább a termelő 
szenved károsodást és ez támadtatik meg. Ha 
sokáig igy megy — mondá — Magyarország 
kereskedése systematice tönkre lesz téve. (He­
lyeslés és éljenzés balról.)

Gorove István miniszter Máttyus el­
lenében felhozza, hogy azon körülmény, mely 
szerint a közlekedési eszközök hiányosoknak 
bizonyulnak, azt mutatja épen. hogy kereske­
delmünk sokat fejlődött és gyarapodott; felhozza 
pl: hogy most gabiia kivitelünk 20 — 25 mil­
liót tesz. — De nem hagyhatja egyszersmind 
ügyeimen kivül azon körülményt; hogy a ve­
lünk kereskedelmi összeköttetésben levő szom­
szédnépek már 8 hónap óta háborút viselnek, 
melvre kizárólag forditnak csaknem minden 
gondot.

Korizmics László egyes szavainak 
félremagyarázását igazítja helyre.

E r k ö v y Adolf nem látja oly sötét szín­
ben a kereskedelmi állapotokat.

E tekintetben összehasonlítást tesz az 1844. 
és 1868. évek között. így 1844-ben volt kivitel 
állatokból 18 m.. 68-ban 63 millió, akkor liszt­
ből semmi, 68-ban 27 millió frt. mind ezek 
véghetetlen haladást és előmenetelt tanusitnak, 
de nem hallgathatja el egyszersmind, hogy 
erdőink mármár pusztuló félben vannak 
és mondhatni gazdasági irodalmunk nincs, a 
gazdasági egyleteknek nem lehet látni mun­
kásságát.

Nagv kárnak tekinti a sok ünnepnapokat 
is, melyek által évenkint 30 millió munka nap­
szám megy veszendőbe.

Még P ó c h y Tamás szél mire elnök 
a vitát bezárja. Azonban Tisza K. ki önálló 
indítványt adott be, szólási jogával él, s mind­
azt, mi indítványa ellen felhozatott nagy ala­
possággal czáfulja. Wahrmann kijelenti hogy 
T. K. határozati javaslatát el nem fogadja. — 
S z 1 á v y J. miniszter Helfvnek felel, s Ti­
szának azt mondja, hogv az általa felhozott hl

** A képzőművészeti társu- 
1 a t helyiségében február 1-től uj kiállítás nyí­
lik meg*, melynek tárgyai : Zichy Mihály Szt. 
Pétervárott élő festész hazánkba rajzainak és 
festményeinek fényképezett másolatai; Székely 
Bertalantól tizenhat darab compositió és végre 
az akadémia tulajdonát képező, eddig még nem 
igen ismert Waldstein-féle album aquarellfest- 
ménvei. melyek magyar vidékeket ábrázolnak.

** A ti e m z e t i s z i n h á z igaz­
gatósága a budai előadásokért annyit kért 
az ottani tanácstól, hogy tiz évi szerződés mel­
let ingyen világítást és fűtést adjon, minek el­
lenében az igazgatóság kötelezi magát hetenként 
négy előadást, jelesen három drámait s egy o- 
perait rendezni. A budai tanács, mely a világí­
tást és fűtést már a minapi bizottmányi ülésben 
megígérte, a tiz évi szerződést is közelebb fogja 
megállapítani.

** A Batthyán v-e mlékbizott- 
mánya a kiépítésre elfogadá Schickedanz pálva- 
nvertes tervének, a költségek iránti tekintetből 
Y'ojta építész által tett igen ezélszerü módosí­
tását, s elhatáiozta, hogy még bárom kiváló 
építészt szélit fel a kiépítésre vonatkozói aján­
lat benyújtására. Biztos remény van, hogy a 
tavaszszal a mansoleum építését megkezdik.

Belföldi hírek.
F ü z e s-G jármát, jan. 2.5. Me­

sénkben talán csak a mi városunk az. mely 
mé" eddig az árvíztől ment maradt. A vidék 
el van öntve a vizektől. Ez alkalommal tör­
tént az. hogy a megyei mérnök egy másik 
mérnökkel a gátak megszemlélése végett elment 
I). helységbe, hol a K ö r ö s már akkor igen 
nagyra' nőtt. A nép téves hitből a mérnököket 
"tani az árvíz okozóinak, annyival inkább, mi­
vel ezek nem hagyták a gátat kivágni, s a vi­
zet Békés felé hocsátni, a nép megrémült, mi­
dőn a házakban is fakadozott a viz, s ingerül­
ten kérdék a mérnököktől, mit tegyenek tehát 
a toluló vízzel V — ezek bosszús könnyelmű­
séggel felelik: igyák meg kendtek 1 Ez idétlen 
tréfára a bőszült nép -üssétek agyonu-t kez­
dett kiabálni, mire egyik mérnök egyfelé. má­
sik másfelé menekült, ott hagyva a kocsit lu­
vst s podgyászt; éjnek idején futottak az ár­
víztől már akkor elöntött utón. hol térdig, hol 
derékig érő vízben. A nép pedig csakugyan 
kivágta a gátat, a viz először is egy pusztai 
telepitvényre tódult, s azt egészen elseperte; 
több ember, különösen gyermek élet esett ál­
dozatul.

A kis Bors. Falu ez Várad

törvényszék által e hó 28-án következő ité]et 
hozatott: Elsőrendű vádlott Mészáros Katiig 
pallos általi halálra, harmadrendű vádlott Jud^ 
Sándor kötél általi halálra, másodrendű vádlott 
Veszelovszky Ferdinánd 20 évi, negyedrendű 
vádlott Verés Imre 10 évi, ötödrendii vádlott 
Abranovits Károlyné ö évi, nvolczadrendü vád­
lott Khón Lipót egy évi súlyos börtönre Íny. 
tettek, — hatod és hetedrendü vádlottak — 
Csonka Ferencz és Sváb Herman büntetésének 
kiszabása többi ügyeik tárgyalásáig elhalasz- 
tatván.

#*# Egyjászberénvi lakos éven- 
kint több mint 8— 9Ö0 gyümölcsfát tenyészt a 
saját tanyáján, s azokat ingyen osztja szét, 
hogy a gyümölcsfa tenyésztést terjeszsze.

Délutáni posta.
— Dijon, jan. 30. Gray ésPesmes kö­

zött előőrsi csata volt, mely alkalommal szá­
mos porosz elfogatott. — A csapatfőnökök en­
gedelmeskedve a vett parancsnak, a két tabui 
közötti positiók elfoglalását megkezdették. - 
Hir szerint Blois-t a francziák megszál­
lották.

— Brüssel, jan. 31. A párisi kor­
mányból Simon Bordeauxba utazik. Dukrot tá­
bornok hir szerint megmé.gezte volna magát és 
Trochu veszélyesen beteg Mans és Versailles 
között a vasnti összeköttetés már hely leállítta­
tott. Napóleon a Constituante egybekivása el­
len nyilatkozott, s azt akarja. — hogy a béke 
megszavazása után az uj plebiscitum eszkö­
zöltessék.

-....... --------------->lkt01y kicsin vszeruk, hogy azok 1. K. dicső-1 . , versenyre kelt a kis
dezése alkalmával» dunaföldvari jarasbtrosag s seget nmu einehk ÁrtáuddaL Bors azzal dicsekszik, hogy pos-ája

' általános íárgyalásE Tisza K. óÍ Táncsics Mi- van. Xrtánd, hogy- sok lapja j*r, pedig
hálynak még hátralevő két hat. tör vény javas- ~------ természetesen A, tándnak ad-
latát bocsátja szavazás alá. A többség egyiket 
sem fogadja el.

Következik a részletes tárgyalás.
I. Ozim. Központi igazgatás.

Megszavaztatott a tiszti üzetések és lak­
bérekre 121,400 frt. szolgák üzetésére (két 
szolgai állomás törlésével) 4710 frt, házbérre 
14,000 frt. hivatali és irodai szükségletre 10

illetőleg adóhivatalhoz csatoltassek. Attetetnek 
a kérvény! bizottsághoz.

A ház napirendre térve át, következett 
az általános vita folytatása, a foldmiv elés-, ipar-, 
és kereskedelmi minisztérium költségvetése fe­
lett. A napirendben első emelt szót Máttyus 
Aristid. ki a kereskedelmi minisztérium bud­

iéiért te
cm mély

folytatott tárgyalást széles, 
folyónak tekinti, melyet
korba

=y

éták fel, s melyen 
Libátok, —- szóló 

mutasson. Cso­
ki a felett, hogy 
azon organicus 

•s és kereskedés 
iOgy a házban a 
iáu és futólagosán

Kor

sak

-e reflectáiva megjegy- 
uvolési érdekekre for- 
a jövővel vigasztalja 
általa felhozott 100 í

A „Debreczen“
ere Jeti

MAGÁNTÁVIRATAI.
= Versailles, jan. 31. Páris egé­

szen nyugodt. A párisi kormány a borde­
aux! kiküldött kormánynyal tudatta, hogy 
miután annak megbízatása lejárt, az az ál­
tal hozott határozatok csak akkor jogér­
vényesek, ha azok a központi kormány­
nyal egyetértve szerkesztetek.

A londoni conferentia hatalmak be­
leegyezésével ismét tizennégy napra elha- 
lasztatott.

— Karlsruhe, jan. 31. A „Carls- 
ruher Ztg.“ mai száma jelenti, hogy azon 
hir, mely szerint Bourbaki hadserege 
Svajczba menekült, alaptalsn.

= Berlin, febr. I. A császárt febr. 
3-ára várják itt. Versailiesből már eluta­
zott, s a főparancnokságot a koronaher- 
czeg vatte át.

= Bern. febr. I. Belfortot fnlytono- 
san lövik. A 24-ik franczia hadtest dél­
felé elmenekült, a Bourbaki hadserege 
többi része a svájezi határ felé szorit- 
tatik.

ezer 70 f,t (18,070 frt helyett), jutalmazások

sincsen. Ez érvek természetesen Ártanának ad­
ják az elsőséget, de óhajtjuk, hogy Bors ezt 
még felülhaladja.

M. Keresztesen a derék So­
mogyi József ügyvéd, Petőü egykori lelkes ba­
rátja, s ..legszebb versének" emelkedett keblű 
ismertetője, — mint Írja, — a részvéttelt lélek 
nemesebb ösztönétől indíttatva, sietett csekély 
áldozatüllérekkel és adománygyűjtésével bekö- 
tűzni a szabadságért küzdő, harczkép télén né 

és segélyekre 2000 frt. szolgák ruházatára 700 j lett egyének vérző sebeit. s a franczia koz 
frt, i.sOÓ frt helyett) épület fenntartására 500j társaság dicső harczosai részére r " ,
ft. És igv az egész czimre megszavazott 163 10 font tépést 28 fontnyi fehernemueket gyuj-
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zí, hogy ez csak r> 
ditja figyelmét, s
magát a helvett. hv,bv. —---- :
tanintézet hélvetí mely 3-4 millióba fogna ke-1 szét. — 
riilni, most felállitnánk pl. 10-et. melyek nem

ezer 38Ü frt.
II. Czim. kereskedelmi, bányászati, ipari és 

külkereskedelmi czélok.
Előírvánvozva van 1871-re 44,000 frt.
E tételhez hozzá szólott 
V j r a d v Gábor, aztán S z 1 á v y 

J ó z s e t, s az" ülés délután 2 órakor oszlik

tött, melyeket fel is küldött a „Magyar Ljság 
szerkesztőségéhez. Bár minél több községben 
akadna ilv derék ügybarát!

* Egy ügyvéd tűnt el Sopronban. 
egyéb*okát nein tudják, mint hogy sok adóssá­
gától akart szabadulni.

Rabló-história. Sc.hönield Jó­
zsef kereskedő házánál Szegeden 1856. jan. 31. 
elkövetett rablógyilkosság ügyében a szegedi

KÖZGAZDÁSZAT.

(e) Debreczen, jan. 31. Középárak 
voltak : 1 mérő búza 4.40, 5 frt. 1 m. kétsze­
res 3.60. 4 frt 1 m. rozs 3.10, 3.20, 1 m. árpa
1 70 2 frt, 1 m. zab 2 frt. 1.15, 1 m. tengert
2 frt 2.20, 1 m. köles 2.30. 2.00, 1 m. köles
kása 4.50, 1 zsák burgonya 1.20, 1 mázsa sza­
lonna 25 frt 28 frt. 1 m. háj 27 frt 29 Irt. A 
baromvásár igen nagy volt, sem lóra, sem szar­
vasmarhára kelendőség nem mutatkozott.

Februái 1. Piaczunkra a mai nap igen 
sok tengerit szállítottak, mi miatt az árak 5— 
10 kral alább szálltak.

Az idő tiszta napfényes, éjjelenkint erő­
sen fagy. ____ —

Arany

Távirati tudósítás
a bécsi tőzsdéről febr. l-rol»

. . 5 frt 83 kr- I Ezüst. . 1*21 frt

Felelős szerk. es kiadótuUjdonos : <6LA 11 KAIIOLY •

Árverési hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város törvényszékének 

telekkönyvi tanácsa részéről közhírré tétetik, mi­
szerint a felperes Szántó Dániel részére Botos 
György és neje Sivó Esztertől 112 aft. 40 ki. s 
járulékai erejeig lefoglalt czeglédkülvarosi 
2897/6 számú házas telek a megkiséilett első 
ízbeni árverésen cinem kelvén, az a kitűzött 2-ik 
határidőben folyó évi február 17-kén. il u. 3 
órakor a városházánál a telekhivatal helyiségé­
ben tartandó árverésen el fogadatni. — Kikiáltási 
ár a becsérték 50 aft, az árverelni kívánók által 
leteendő bánatpénz ő aft.

A vételár 3 részletben, a leütéstől 8 nap, 2 
hó és 3 hó alatt 6 0/° kamataival lefizetendő.

A többi feltételek alólirott végrehajtónál a 
telekhivatalbau megtekinthetők.

Kelt Debreczenben a városi törvényszék te- 
lekkönvvi tanácsának 1871 januar 20-kán tartott- 
ülésébol.

lguiándi József
40 2_3. telekvi előadó.

Eladó ház.
A Tóczós kert alsó járásában 

egyik tagban 7 7a kapa szdllb számos 
nemes gyümölcsfákkal, pajtával, szüretelő 
edény, és sajtóval-, másik nem messze eső 
tagban ü V* kapa szőllő, szinte ne­
mes gyümölcsfákkal, pajta nélkül — eladó. 
Értekezhetni Hatvan utczán 1538 sz. a. 
tulajdonos

«4 io, Tóth Endrével.
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Előfizetési
Helyben poj

; Egy érre 10 frt—
^ Fél évre ó , — ,

Előfizetési nénz * mii 
Köpiacz. X>rse\-hl 
■eérfceeetőséybe benne

Klölizethetnil 
Telegdi K. Lajos es Csil 
kereskedeseifen s a ®zi 

N Kgvel»üu a postai) i

V.-WV AT.VtVA ’■f'- AZUVW." Wl

A franczia közti
ty Néhány hej 

ország sorsa, vgy leli 
lesz döntve. j

A wilhelmshöheij 
ós hódítás vágva <>!f 
döntő Francziaország 
dogabb sorsra hi varul 

-A végzet vezérszereq 
többi állama fclett.h<; 
nyomorának, sebei ziel

Lássuk, mily ni 
III Napóleon azt a fö|
poleort szerezte világi 

Nem elég. hogy 
letét megölni törekedi 
tolt zsarnoki k<>rn)ái| 
elég, hogy a legnag'j 
hős galiusok föliiét s 
dátlan gyalázatos árui| 
he Sedaut, de még Me 
is nv omorult teremtui 
hogv ezek vak eszköd 
nokságnak az ifjú kij 

Mint fényes rnetel 
zivatarából Gambe 1 
oziaországnak lángszel 
szik hivatva, a vezér! 
getve a köztársaság ml 

Láttuk az emberit 
met mit a férfiú kifejt« 
zsarnokság vasmarkall 
láttuk, hogv szervezte , 
seregeit, melyek hóna 
szabadság elnyomóján! 
ellen; és látjuk most." 
ezág a nagy válság 
óriási nagyságban ems 
törpe környezetből, 
got megmenteni hivat« 

A távolból nem itél| 
nemzet lelki erélyét a 
napok nagy csapásai 
hatjuk, vajon az összl 
lése képes lenn' -e a hói 
Annyi áll, hogv Gumi 
«ziaországbecsli t- érr.l 
vójoért né s.; .. vég sülj 
harczolni.

Valószinü azonba 
-esetlenségek özönével 
kifáradt s megtör: a hl 
terhe alat1. s hajlandó I 
sei is ellenével békét ki 

Mi nem is a terülj 
jük a franczia közt.irat 
lyezve.

A trónkövetelők 
egyszerre hollósén g tiI 
■szegény, vérre! árasr.tutf 
hogv a földönfutó Nad 
nyezetí trónjára iöljutií 
az. meív most a zavaríj 
is atinvi csapással suit! 
vétlenül a szog-.ság hé 
szik.

TÁR!

Debreczen 1871. Nyomatja Telegdi L. betűivel Szőllősy M. (Széchenyi-uteza 1814. sz. a.)

MUT ,
Beczner Frigyes „Szeptai 
lila felett“ czimü pályami 
gári casinó a ..Kazinczy a 

díj
Nem lesz érdek 

Buda halála hasonlóh 
Távo! legyen, miuiha - 
vonni a hösköltemént 
két műben több szere 
elmellözhetien, c-iá- 
miként működnek c : 
körükben. A hö.-köóe 
kezeiének li:von .o 
fekszik. Minél sitrbii < 
melyet a kö té-zetnek 
kortbb: mert : mbe 
kötő sajátságok s ezek 
mied ugyanazok. A r 
ok és körülmény :öüi 
■ezerféle bajai, a jeliem
sokfélékén mód i .’ha 
höskölteménynéi csak 
csekedhetett a sz, rke 
•6* cselekedett egy, 
alakba olvaszta azt. mi 
törői hasztalanul ki-é
legremckebb miiwk 
utó birálgatá<nhk. Vir: 
szabadított Jerusalem 
sokszoros hasonlat Dn 
a szerkezet vagy esd 
hasonlóság nem vont i 
cséböl A hősköitemcc 
dósán elrendezett szei 
alapos iellcmfcstésben 
asép cpúlctné! megkív; 
rendezett alapokon ny 
külső kivitel, az arany 
gozásából, összhauLjáb

*) Érdekeinek talál 
kfizleni. Ohajtaudó volna, 
munka, »ajtó utján nyilván


